

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年2月8日
壬寅年正月初八



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期二
第12918期 (今日8版)



以党员干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数

——孟祥伟杨军参加除雪洁城活动侧记

咸宁日报全媒体记者 姜明助

2月6日夜间至7日上午,我市普降大雪,城区平均积雪深度10厘米左右,给市民出行带来不便。7日下午,市委书记孟祥伟,市委副书记、市长杨军带领市委办、市政府办的党员干部走上街头除雪洁城,为群众创造更加安全、畅通、整洁的出行和生活环境,以实际行动践行以人民为中心的思想。

在咸宁大道市人民广场路段,积雪被碾压堆聚,并开始融化,如不及时清除,雪水结冰后,将给车辆通行带来安全隐患。两边的人行道上,部分行道树枝被积雪压断,掉落在路面上,给行人通行造成不便。孟祥伟、杨军一行拿

起铁锹、扫把,将积雪、落枝清扫并到一起,协助清运人员将它们装车运走。

“路边一遇雨雪就长时间积水,肯定是下水道设置不合理。有的只用将水篦子换个地方,移到最低处,积水问题就会迎刃而解。”孟祥伟、杨军指出,只要深入一线、深入现场,就能发现问题,就能找到解决问题的办法。党员干部要切实践行“深实严细久”工作标准和“五到四从四多”工作方法,坚持细致、精致、别致、极致工作要求,下苦功夫、用笨办法、做长打算,推动各项工作提质、提效、提速、提标。

人民广场是市民赏雪出游的好地

方,但广场步行道砖积雪结冰后极易打滑,为消除隐患,孟祥伟、杨军和大家一起沿着广场步行道向前推进,有的铲雪、有的除冰、有的清扫,直到把通道上的积雪和冰水清理干净。

看到这一幕,正在附近赏雪的市民也纷纷拿起工具,加入到清扫队伍中。街道边、广场上、滄河畔,白雪皑皑,红梅绽放。除雪洁城队伍越来越长,构成春天里一道动人的风景。

人民城市人民管,管好城市为人民。孟祥伟、杨军强调,要树牢以人民为中心的思想,切实加强城市规划设计和维护管理,坚持功能性与景观性相融

合,加快完善城市基础功能,不断增强城市韧性和底蕴,更好满足高质量发展、高品质生活、高效能治理的目标要求。要创新支部主题党日、我为群众办实事、万人洁城等活动形式,通过党员干部带头示范,发动更多市民参与城市管理,着力构建共建共享的常态长效机制,以党员干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数,让共同呵护城市环境成为干部群众的自发行为和自觉行动,齐心协力把我们共同的家园建设得越来越美好。

市领导张士军、吴刚、乐建舜参加除雪洁城活动。

新春走基层

老少咸宜居泉都

咸宁日报全媒体记者 柯建斌

2月3日,大年初三,市区恒大名都小区一片祥和,每栋楼前都贴着一副对联。五栋的上联是“喜迁新寓纳千祥”,下联是“人宅安居添百福”,横批是“欢迎回家”;六栋的上联是“佳节庆进富贵财”,下联是“新春迎来吉祥福”,横批是“大吉大利”。

宽阔的休闲区,6岁的小朋友逸轩和立欣正在打羽毛球;静谧的水适能中心,11岁的唯萱和8岁的霖洁正在垒鹅卵石小桥。

记者跟随唯萱和霖洁来到小区的白浮泉广场,唯萱指着一棵金桂树,为大家完整地背诵《树之歌》——杨树高,榕树壮,梧桐树叶像手掌。枫树秋天叶儿红,松柏四季披绿装。木棉喜暖在南方,桦树耐寒守北疆。银杏水杉活化石,金桂开花满院香。

在白浮泉广场的右侧是幼儿活动中心,设置了滑梯等设施。附近的一棵梅花迎风怒放,不甘示弱的霖洁流利地背诵了《梅花》——墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。

敲开六栋一位住户的门,75岁的洪老太太正在陪孙子弹钢琴,《拉德茨基进行曲》《龙的传人》《妈妈的吻》,她的孙子一口气弹奏了数支曲子。

“卫生搞好了,业主心情好,我们也高兴。”来自咸宁马桥的

保洁员熊师傅今年69岁,每天开着垃圾车环绕小区六七趟,及时清扫小区垃圾。

“有空就做一遍卫生,小区环境好,我们心里也很舒服。”63岁的杨师傅来自崇阳,和熊师傅是搭档。

和他们一样从事小区保洁工作的罗师傅今年58岁,心直口快的他告诉记者:“我的娘家在天门,家住在高桥,每月保洁收入1850元。”

三位老人都居住在小区附近,他们对这里的生活环境竖起大拇指。罗师傅告诉记者,这条路叫泉都大道,附近有香城梦苑、三江航天花园、越通美院等住宅小区,是名副其实的“香城泉都”。

泉都大道两旁的建设项目,增加了不少就业岗位。29岁的小区保安小吴说:“我每个月工资4000多元,主要负责停车场出入管理、监控室值班等,虽然工作时间长,但是收入还可以。”

“让居者有其屋,让居者有其乐,是我们的追求。”市住建局房地产开发科科长廖朝阳说,去年,市城区商品房销售面积177.07万平方米,同比增长5.54%,其中新建商品房销售面积159.54万平方米,同比增长5.08%。

干群齐心除雪保畅通

咸宁日报全媒体记者 李嘉

2月6日下午,我市各地迎来虎年新春首场大雪。2月7日是节后上班第一天,上午9时许,咸安区温泉街道办事处桂花路社区滨河东路,社区党员干部和群众冒着风雪手持铁锹奋力清扫路面积雪,为过往车辆和行人营造安全畅通的交通出行环境。

“大家齐心协力克服低温天气,用

实际行动为民办实事,激发了虎年干事创业的热情。”社区网格员陈正平说。

上午10时,在市区温泉路光谷广场至中辉国际段,市经信局组织党员志愿者不畏严寒,利用铁锹、扫帚等工具在“万人洁城”包保路段和局属小区清扫积雪。

经过两个小时的奋战,该局责任区域内和周围道路上的积雪被清扫一空,受到居民的一致点赞。

“身为一名党员,应对冰雪灾害闻讯而动,是义不容辞的责任。”该局党员志愿者办公室工作人员尹威说。

在市区桂花城小区,保洁员陈美容大清早就戴上草帽、手套,穿上胶

鞋,顶着风雪清除台阶上的积雪。“今天我值班,虽然赶上了大雪天气,但也必须按时完成工作任务。”陈美容说。

当天,全市100多家单位组织2000余名党员志愿者参加“万人洁城”活动,清扫咸宁大道、滄河大道、温泉路、银泉大道等主干道包保路段的积雪,全力保障路面畅通和市民出行。



咸宁日报全媒体记者 袁灿 夏正锋 摄

福利院里情谊浓

咸宁日报全媒体记者 陈希子

2月7日清晨,一场突如其来的大雪,刷爆了咸宁人的朋友圈。而在咸安区福利院内,院长王珍和同事几乎一夜没睡安稳,天刚蒙蒙亮,大家就各自奋战在值守岗位。

“每项工作都有专班专人对接,我的手机一天到晚都响个不停,生怕错过一条信息。”过年期间,王珍和家人只是简单吃了一顿年夜饭,就回到工作岗位。

为了做好疫情防控工作,筑牢安全屏障,咸安区福利院一直实行“封闭式”管理,工作人员肩上的担子就更重了。

“还好还好,我蛮适应。”孤寡老人汪婆婆已在咸安区福利院住了两年,在工作人员的悉心照料下,她一点也没有感到孤独。

平日里,她可以通过网络观看新闻、戏曲节目,与家人视频聊天。如有什么需求,也可以通过电话和工作人员及时沟通,非常方便。

“我们鼓励外界通过微信视频、电话等方式慰问,视频连线,‘隔空’问候,让温暖持续传递。”王珍说。

针对近期的低温雨雪天气,福利院工作人员始终处于“备战”状态,王珍和各部门主要负责人及同事一起,针对雨雪天气

可能带来的隐患,对院内区域进行仔细排查。

值得一提的是,行政人员全部在院外的门卫室工作,院内的老人、孩子及护工实行的是封闭管理,不会与院外人员接触。

咸安区福利院不少照顾对象是老弱病残人士,需要全天候照顾。

“每个房间都装有暖气片,还配备有专业护工。如有人身体不适,可随时向医务人员报告,确保第一时间得到诊治。”工作人员游娟说。

近期天气寒冷,做好院内人员的防寒保暖工作非常重要。对此,工作人员严格执行值班制度,做到责任明确、定岗定位。同时加强对重点部位、重点环节的巡查,及时掌握安全工作实时动态,保持手机24小时畅通。

为了让照顾对象温暖过冬,咸安区福利院早早地就添置好了棉服、厚被褥等冬季御寒物品,确保安置人员穿得暖、睡得暖。同时,提前准备了米面油等食品,备齐相关应急药品;院内还定期对水、电、气线路进行隐患排查,对空调、热水器、厨具等相关设备进行检修;配备铁锹、扫帚、防滑垫等工作,自发成立除雪除冰志愿小队,随时应对可能出现的出行难情况。

咸宁农商行:走进高质量发展的春天

咸宁日报全媒体记者 甘青

思路决定出路,格局决定结局。最新数据表明:2021年,咸宁农商行全力助力地方发展,该行112家网点累放贷款188亿元,比上年多投放32亿元;贷款余额突破300亿元,达到345亿元;涉农贷款新增29亿元,余额234亿元,居全市银行机构第一。

听党指挥,做好乡村振兴主办行

咸宁农商行始终把“听党指挥”放在第一位。

咸宁农商行党委书记、董事长陈继华深有感触地说:“农商行的事业是党领导下的农村金融事业;农商行是党领导下的金融企业;农商行的高管是党的金融干部,农商行员工是热爱农村金融事业的农商行的主人翁。”

2021年,咸宁农商行坚定“回归本源”,全力推进“村银共建”,做实“整村授信”,为乡村振兴“造血”。

174个党支部与辖区村党支部,围绕“农田水利、绿色农业、美丽乡村、绿色城镇”等主题,深入开展村银共建互助活动,为结对村提供存贷款、金融理财、电银产品等一揽子金融服务,把惠民惠农政策送到客户手上。

300余名金融村官深入驻村,实施党建融合、宣传金融政策、普及金融知识、推广金融产品,参与村级建设、优化信用环境、助力产业发展、联系帮带农户、建设服务站点等工作,打通普惠金融最后一公里。

“村银共建”“整村授信”破解了村民和农商行之间信息不对称的难题,满

足了老百姓婚嫁娶、就业创业等资金需求。2万元、3万元、5万元……一笔笔小额贷款,铺就了脱贫户致富之路,点亮了小镇青年创业梦想。

2021年,咸宁农商行坚决“服务实体经济”,强力推进“微贷助力乡村振兴”劳动竞赛活动,做深“送码授信暖人心”让利商户竞赛活动,为中小微企业和商户“充能”。

112家农商网点,围绕“服务下沉,微贷下放,渠道下探”,以支持产业发展为着力点,以创新产品服务为切入点,以增强科技赋能为支撑点,通过创新金融产品和服务方式,推进微贷主业。

1800余名员工用脚步丈量田间,用服务温暖客户心田,深入学校、医院、社区等特定场景,开展零距离智能金融

服务,以更加功能化的定位深度融入百姓日常生产和生活。

“两个竞赛”打通了客户与农商行之间的服务渠道,满足了客户多层次、个性化金融需求。200万元、300万元、500万元……一笔笔小额贷款,满足了客户急需之需,点燃了小微企业的致富希望。

不忘初心,方得始终。

2022年的春天里,咸宁农商行全力开展支农支小服务“春天行动”,推进“小微金融店小二”乡村振兴主办行”系列活动,让全市每一个村都有农商行人的身影,有农商行的客户,让每一个村都在农商行的金融产品支持下春意盎然。

(下转第五版)

我市启动气象灾害(暴雪)Ⅲ级应急响应

本报讯 记者张敏报道:2月7日,记者从市气象灾害应急指挥部获悉,根据《咸宁市气象灾害应急预案》相关规定,当日6时30分启动气象灾害(暴雪)Ⅲ级应急响应。

据了解,受西南暖湿气流和北方弱冷空气影响,2月7日0时,我市各地普降大到暴雪,早上6时,咸安、通山、通城、崇阳积雪深度均已超过5厘米。

根据要求,启动应急响应后,各成员单位严格执行《咸宁市气象灾害应急预案》,切实履行各自职责,落实防范暴雪、低温、冰冻等措施,开展应急处置各项工作。特别要加强交通管理,做好道路除雪除冰工作;做好城市供电、供气、供水及山区农村防雪、防冻保暖等工作;供区供水、农业及山区农村等灾害防御工作。